

争先2014

莱芜两会特别报道

市十七届人大四次会议举行第二次全体会议

朱胜运作市人大常委会工作报告 于玉作市中级人民法院工作报告 王桂春作市人民检察院工作报告

本报1月9日讯(记者 郭延冉) 9日上午,莱芜市十七届人大四次会议在会展中心举行第二次全体会议,261名代表出席会议。大会执行主席王良,朱胜运、黄希俭、魏春香、刘曙光、高发林、李乃俊、孟广占在主席台前就座。王磊、林殿玲、牛志春在主席台就座。会议由大会执行主席魏春香主持。



市人大常委会第一副主任朱胜运作人大常委会工作报告。

受市人大常委会委托,朱胜运向大会作莱芜市人大常委会工作报告。朱胜运从四个方面总结了市人大常委会一年来的工作:一是加强和改进监督工作,推进经济社会科学跨越发展。围绕推动经济平稳较快增长开展监督;围绕保障民生开展监督;围绕推进生态文明建设开展监督;围绕推进城镇化开展监督;围绕促进公正司法开展监督;围绕推进重点工作开展评议。二是依法决定重大事项,认真做好人事任免工作,以决议形式推进市委重大决策贯彻落实,为济莱协作区建设提供了法制保障;坚持党管干部和依法任免相统一,先后任免干部62人次。三是强化服务保障,发挥代表作用。夯实代表工作基础,深化代表活动主题,扩大代表对常委会工作的参与,提高建议办理质量。四是加强自身建设,提高履职水平。先后召开座谈会18次,征求意见1980人次,梳理建议意见360余条,解决实际问题90余件,使常委会工作建立在广泛的民意基础之上。

朱胜运说,今年是贯彻落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的开局之年,是全面完成“十二五”规划至关重要的一年,是加快推进“四个发展”、建设“五个莱芜”的关键一年。常委会要在中共莱芜市委的坚强领导下,围绕中心、服务大局,突出重点,注重实效,促

进全市经济社会更好更快发展。朱胜运要求,市人大常委会要加强理论学习,始终保持人大工作正确的政治方向;要突出监督重点,增强监督工作实效;要强化服务保障,激发代表工作活力;要坚持与时俱进,不断加强自身建设。

莱芜市中级人民法院代理院长于玉作市中级人民法院工作报告,莱芜市人民检察院检察长王桂春作市人民检察院工作报告。出席市政协九届三次会议的委员,市直有关部门,中央、省驻莱有关单位的负责同志列席了会议。



幸福养老工程太有必要了

本报1月9日讯(记者 郭延冉) “随着老龄化社会的到来,养老服务的需求日益增长。养老问题已经成为社会稳定的基石,尤其是在农村。一个村只要是把老年人的问题解决好了,和谐、稳定就不成问题。把实施幸福养老工程列入2014年为民办的‘10件实事’太有必要了。”人大代表、莱芜市钢城区汶源街道党委书记高学常在参加完分组审议后对记者说。

“要想让老年人幸福养老,就要做好三个方面的工作。一是老人的基本生活起居有保障,吃饱穿暖;二是要让老年人心情舒畅,老有所乐;再就是要解决好老年人的看病问题。要解决好这三个方面的问题,建设日间照料中心、幸福院等工程再合适不过了。”高学常结合多年来主持乡镇养老工作的经验总结道。他所在的钢城区汶源街道建立了社会关爱中心,这是集养老、抚幼、助残、济困于一体的民生工程。“其实最难的还是老年人这一块。他们的心理很难揣摩,有时候脾气很古怪,甚至不如小孩儿好哄。所以在敬老院工作的人一定要非常有责任心、有耐心。”高学常希望从事老年人工作的人拿出“老吾老以及人之老”的胸怀,让老年人切实过上舒心幸福的晚年生活。

于玉作莱芜市中级人民法院工作报告 去年审执结11818起案件



于玉作市中级人民法院工作报告。 记者 郭延冉 摄

本报1月9日讯(记者 程凌润) 9日,莱芜市中级人民法院代院长于玉作法院工作报告。2013年,全市法院共审执结各类案件11818件,诉讼标的额33.6亿元。在打击刑事犯罪方面,审结一审刑事案件855件,判处罪犯1071人,从快审理杀人、故意伤害、抢劫等暴力犯罪案件298件410人,有力维护了社会安定;规范涉金融案件审理,从严适用缓刑,审结骗取贷款、信用卡诈骗等犯罪案件39件,判处犯罪分子56人,对主犯全部判处实刑,为金融机构挽回经济损失1.3亿元;严惩腐败行为,审结贪污、受贿、渎职、挪用公款等犯罪案件37

件,判处犯罪分子47人。妥善审理婚姻家庭、损害赔偿、劳动争议等涉民生案件1886件,保护人民群众的合法权益,从快审结被告人于洪刚“恶意欠薪”案,为73名农民工追回劳动报酬57万余元;发挥人民法院和27个“法官工作室”的前沿阵地作用,就近处理各类纠纷1074件;监督支持行政机关依法行政,受理各类行政案件559件,审结535件,办理行政非诉审查与执行案件318件,依法维护行政相对人的合法权益;积极落实司法救助制度,为经济确有困难的163件案件当事人减免诉讼费98.3万元。

王桂春作莱芜市人民检察院工作报告 立查职务犯罪案件32件41人



王桂春作市人民检察院工作报告。 记者 郭延冉 摄

本报1月9日讯(记者 郭延冉) 9日,莱芜市十七届人大四次会议第二次全体会议在莱芜会展中心举行。市人民检察院检察长王桂春作莱芜市人民检察院工作报告。报告中,王桂春从坚持围绕中心,用心服务科学发展;坚持民生优先,切实维护群众利益;坚持依法办案,努力维护公平正义;坚持高标准求实效,深入推进“三项建设”;坚持从严治检,大力加强队伍建设五个方面汇报了2013年莱芜市人民检察院的工作。王桂春在报告中提到,市检察院把群众满意作为最高标准,扎实开展“到一线、解难题、办实事”活动,走访基层单位267个,化解土地征用、房屋拆迁等方面的矛盾纠纷295件,帮扶困难家庭126户,为企业、群众办实事

280件;依法惩治危害民生犯罪,立查医药购销、惠农资金、企业破产等领域职务犯罪案件17件26人;妥善化解信访积案,对年内受理的694件控申举报、来信来访全部作了妥善处理,实现涉检赴省进京“零上访”。市检察院努力让人民群众在每一司法案件中都感受到公平正义,加大“严打”力度,严厉打击各类严重刑事犯罪,批捕、起诉案件准确率、有罪判决率均保持100%;加大查办和预防职务犯罪工作力度,深入推进反腐倡廉建设,立查职务犯罪案件32人41件,其中贪污贿赂犯罪22件31人,渎职侵权犯罪10件10人;加大诉讼监督力度,严防冤假错案,监督公安机关立案、撤案17件,追捕追诉漏犯62人、漏罪13件,不捕不诉191人。



市民有话说

我认为城子坡十字路口应该弄上一个钢城地标图,这样方便外来的司机,也有利于咱的城市形象。另外,希望把地下电缆保护好,现在有些井盖都没了。

市民 张先生

我们老年人坐公交车用老年卡,这本来是件好事,但是现在带K的公交车老年卡不能用,只能付现金,而且我发现带K的公交车越来越多,有的线路上已经没有不带K的公交车,是否可以关注一下这个问题。

市民 元先生

我爷爷是1938年参军,1949年转业的老军人,但是档案找不着了,想问问应该怎么办?

市民 王先生

菜市场附近的老东关街已经多少年没修了,路上坑坑洼洼,非常难走,再说也影响城市形象,希望可以修路,我们已经盼了好多年了。

市民 吴女士